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Герой України Микола Олещук: про подвиги командувача Повітряних сил в умовах незакритого неба

З 24 лютого 2022 року Силами оборони України знищено 1709 ракет різних типів. З
початку вторгнення знищено 329 літаків та 324 гелікоптери противника. Таку
статистику днями опублікував Командувач Повітряних сил Збройних сил України
Микола Олещук. Легендарна людина, яка стоїть за ефективною організацією
повітряної оборони Києва та інших міст.

Більше про генерала-лейтенанта у матеріалі нижче.

Миколі Олещуку 52 роки, він має три освіти і все своє життя присвятив військовій
справі. Служив в зенітних військах, у Повітряних командуваннях «Південь» та «Схід».
З серпня 2021 року призначений Командувачем Повітряних сил Збройних сил
України.

Одним з найбільших досягнень генерала Олещука з початку повномасштабного
вторгнення РФ в Україну була організація захисту Києва в перші хвилини війни. За
цей подвиг в жовтні 2022 року він отримав з рук Президента України орден «Золота
Зірка» та звання Героя України.

«Я запам’ятаю на все своє життя дві команди, які я дав. Перша моя команда була в 3
години 20 хвилин. Я, як командувач Повітряних сил, дав команду «Килим». За  цією
командою всі літаки, які були в повітрі, були зобов’язані або покинути повітряний
простір України, або сідати на найближчий аеродром. Я своїми очами бачив, як
очищається повітряний простір України. І буквально за 20 хвилин не було жодного
літака. Другу команду, яку я дав, в 3 години 50 хвилин – я підняв всю нашу військову
авіацію в повітря. Тому що розумів, що перші удари, які будуть нанесені по нашій
державі, будуть нанесені по нашим військовим аеродромам та по об’єктам критичної
інфраструктури, по нашим зенітно-ракетним комплексам, по нашим радіолокаційним
засобам. Було прийнято рішення про розосередження всієї військової техніки. Тобто,
практично всі підрозділи не були на тих позиціях, на яких були до війни. Нам
вдалося зберегти те озброєння військової техніки, яке ми зараз маємо», - розповідав
Микола Олещук в інтерв’ю у серпні 2023 року.

Організовувати захист повітряного простору від атак ворога – задача з зірочкою,
адже, за словами Олещука, на перших етапах в кількісному порівнянні авіація
України і Росії складала 1:5, а в якісному – взагалі 1:12 не на нашу користь. Тож,
тільки грамотне командування та виважений план дій Повітряних сил України не
дали нашій країні потерпіти поразку в перші дні повномасштабної війни.

Повітряні сили ЗСУ - вид Збройних сил, який має на озброєнні винищувальну,
бомбардувальну і транспортну авіацію, а також зенітні ракетні війська і радіотехнічні
війська. Це зараз, завдяки союзникам, Україна має на озброєнні такі комплекси, як
Patriot, NASAMS та ATACMS. А на початку війни стримувати агресію ворога для
Повітряних сил було надскладним завданням.

Так, завдяки подвигу 40-ї бригади тактичної авіації Повітряних сил, з’явився
узагальнений образ «Привиди Києва», який лякав противника своїм
професіоналізмом та героїзмом. Лише у перший тиждень великої війни «Привиди»
знищили понад 20 ворожих літаків.

«У перші дні війни спостерігалася велика інтенсивність збиття ворожих літаків. Ми не
стали спростовувати чи підтверджувати історію про героя-льотчика — «Привида
Києва», якого придумали люди у соцмережах. Навіть трішки підіграли, мовляв:
«Подивіться, що витворяє цей хлопець». Чати гриміли від повідомлень, навіть дівчата
із України і з-за кордону просили контакти нашого «Привида». Він уже став легендою,
українським суперменом, месником, який нищить русню. Для нас кожен пілот —
Герой», - зауважував речник Повітряних сил ЗСУ у квітні 2022 року.

«Привиди Києва» не з’явилися б без командування та чіткого плану дій керівника
Повітряних сил Миколи Олещука. І саме завдяки йому бойовий дух українських
пілотів був піднятий на дуже високий рівень.

Одним з останніх ефективних рішень Командувача Повітряних сил Миколи Олещука
була організація операції по знищенню корабля Чорноморського флоту РФ –
«Новочеркаськ». В ніч на 25 грудня 2023 року Збройні сили відправили у напрямку
флагмана ЧФ Росії – крейсера «Москва», великий десантний корабель
«Новочеркаськ». Олещук, підтверджуючи цей факт, подякував пілотам Повітряних сил
та всім причетним за філігранну роботу.
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Зауважимо, що «Новочеркаськ» вперше був пошкоджений у березні 2022 року
поблизу тимчасово окупованого Бердянська. Разом з ним зазнали уражень також
десантні кораблі «Орськ» і «Цезар Куніков».

Коментуючи знищення російського корабля «Новочеркаськ», Микола Олещук
порекомендував окупантам «одягати штани та «по-домашнєму уєзжать» з нашого
Криму, поки ще не пізно».

У вересні 2023 року Олещук відкрив таємницю, завдяки якому типу ракет
українським пілотам вдалося знищити російські плавзасоби «Мінськ» і «Ростов-на-
Дону». За його словами, мова йде про Storm Shadow та Scalp.

«Британські Storm Shadow ми підвішуємо під ліве крило Су-24М, французькі Scalp –
під праве. Обидві ракети чудово працюють, без шансів для окупанта. Під крилами
наших бомбардувальників знайдеться місце і для німецької Taurus. Тоді «гру в міста»
можна буде продовжити ще ефективніше», - розповів генерал, не приховуючи
задоволення від ефективності своїх підрозділів.

Не менш важлива статистика і по ураженим літакам противника. Олещук стверджує,
що з початку вторгнення знищено 329 літаків та 324 гелікоптери росіян. З 24 лютого
2022 року авіація Повітряних Сил здійснила понад 16 000 вильотів, з яких 7 600 на
вогневе ураження і 8 600 на винищувальне прикриття. При цьому відсоток збиття
крилатих ракет та ударних дронів агресора наразі становить близько 85%.

Слід нагадати, що Україна майже рік просить надати винищувачі F-16 на озброєння
Повітряних сил. Процес хоч і зрушив з місця, але йде вкрай повільно. По-перше,
українських пілотів потрібно навчити керувати західними літаками, а по-друге –
зрозуміти, як їх обслуговувати.

«Повітряні сили – це колективна зброя. За кожним колективом відповідний локатор,
радар, відповідний літак, відповідний зенітно-ракетний комплекс. І для того, щоб
працював даний вид озброєння, працюють до 1000 людей. Для того, щоб обслужити
один літак, потрібно персоналу до 1000 людей. І немає різниці, скільки на аеродромі
буде літаків – 1 чи 32, їх все одно потрібно обслуговувати», - додає Олещук і тут же
додає, що як тільки Україна завоює перевагу у повітрі, то одразу зростуть темпи
контрнаступу.

Окрім F-16 Україна також розраховує отримати шведські винищувачі JAS 39 Gripen та
французькі Rafale, які є багатоцільовими літаками четвертого покоління. Олещук
зауважує, що поставка цих винищувачів одномоментно не принесе Україні перемогу,
однак дасть поштовх до її пришвидшення. Оскільки зараз українська авіація може
«бачити» противника на значно коротші дистанції, ніж він нас. Тому по факту,
український літак ще може навіть не злетіти, але вже бути у зоні ураження.

26 грудня 2023 року МВС Росії оголосило в розшук командувача Повітряних сил
Миколу Олещука. Це рішення з’явилось одразу після потоплення російського
десантного корабля «Новочеркаськ». Ворог заочно звинувачує українського генерала
«в терористичному акті після атаки безпілотників на територію РФ».

Сам Олещук позитивно відреагував на рішення правоохоронців РФ: «Таке рішення
«судової» системи злочинного режиму держави-терориста – це лише підтвердження
того, що роблю все правильно, це підтвердження ефективності бойової роботи
Повітряних сил», - сказав він.

Микола Олещук – приклад генерала нової генерації, який здатен швидко реагувати в
умовах війни та віддавати ефективні команди. Однією з його ключових якостей є
також і те, що він робить велику ставку на молоде покоління. Так, зокрема, вчитися
керувати літаками F-16 відправили українських пілотів одного з останніх випусків
профільного ВУЗу. Вивчати шведські JAS 39 Gripen також поїхали молоді пілоти.
Такий підхід показує сучасність поглядів Миколи Олещука і те, що він готовий
відходити від практики застосування «старих» методів у ході війни.
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